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VII. ŠACHOVÝ TURNAJ MLÁDEŽE 
V SOBOTU 7. BŘEZNA 2015   

 Příprava na páteční karneval začala na 
začátku týdne. Školáci si postupně vyrá-
běli ve škole masky a děti ve školce si ve 
čtvrtek upekly občerstvení. Už při přípra-
vách si všichni užili spoustu legrace.            
V pátek vypuklo veselé skotačení masek. 

 Nejprve školáci navštívili děti ve školce, 
a následně se vrátili do školy a každá 
skupina dětí si užila svou diskotéku            
a zábavu v maskách.  
 

Učitelky ZŠ a MŠ 

 Ke skutečným pokladům naší muzejní 
sbírky patří takzvané litofanie. Jde o ryté 
obrazy, vytvořené jednou nebo více ba-
revně přejímanými a sesazenými plochý-
mi deskami. K nejznámějším tvůrcům 
těchto unikátních prací patřil jeden z nej-
lepších rytců 2. poloviny 19. století Karl 
Pfohl.  
 Karl Pfohl (1826 – 1894) pocházel            
z chudé tkalcovské rodiny. Ve věku 12 let 
se začal učit u rytce skla a výrobce baro-
metrů Johanna Günthera. Po vyučení 
pracoval v borském ateliéru Bedřicha 
Egermanna a ve Steigerwaldských díl-
nách ve Wiesbadenu. Po návratu zpět do 
Kamenického Šenova si zřídil v domě 
otce čp. 112 vlastní dílnu. V letech 1858 - 
1864 a 1866 – 1872 pracoval v Paříži. 
Během dvouletého pobytu ve vlasti              
a později vytvořil řadu litofanií, zhotove-
ných většinou podle obrazů slavných 
evropských mistrů. Ačkoliv byla jeho  

práce v cizině velmi oceňována a place-
na, toužil po domově. Po roce 1872 po-
stavil v Šenově dům čp. 539, v němž 
bydlel sám a kam měli přístup pouze jeho 
nejlepší přátelé. Jen několik vyvolených 
tak mělo možnost prohlédnout si jeho 
práce [1] .  
 Karl Pfohl je považován za umělce, 
který techniku rytiny dovedl až na hranice 
dokonalosti; vynikal především ve figurál-
ních a loveckých motivech. V Jílkově 
sbírce, deponátu pražského Umělecko-
průmyslového muzea a ve sbírce našeho 
muzea se nachází větší množství děl 
tohoto autora. Návštěvníci mohou ve 
stálé expozici obdivovat jeho litofanii 
„Koně v bouři“ a několik precizně prove-
dených pohárů. Příležitostně bývají vy-
stavovány další předměty z obou sbírek. 
K nejznámějším litofaniím náleží např. 
„Ecce homo“ podle Quida Reniho, „Mater 

(Pokračování na stránce 2) 

Karnevalové veselí ve škole na Práchni  

Z pokladů našeho depozitáře 3.  
- Litofanie   
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Výsledky: 
I. 2004 - STARŠÍ 
1. KRYŠTOF HOFMAN  
2. JAKUB DOUBEK 
3. VÁCLAV PAULUS 
 
II. 2005 - MLADŠÍ 
1. FILIP DOLENSKÝ 
2. ADAM DAVID 
3. DANIEL SVITÁK 
 
 Ani naši další hráči si nevedli špatně. 
Lukáš Hajný – 5. místo a Šimon Jelínek, 
pro kterého to byl již druhý turnaj, skončil 
se třemi body.  

Poděkování: Chtěl bych poděkovat Měs-
tu Kamenický Šenov za sponzorování 
občerstvení a zapůjčení přednáškového 
sálu na turnaj pro 52 hráčů. Dál chci po-
děkovat svým spolupracovníkům – panu 
Hofmanovi, paní Liptákové, panu Toflovi 
za přípravu sálu, za upečení výborných 
koláčů paní Hofmanové, paní Řeháčko-
vé, paní Liptákové a paní Zelenkové za 
dobrou pizzu.  Panu Machovi 
z Novoborské akademie za perfektní 
práci u počítače se zpracováním průběž-
ných výsledků turnaje. Turnaj byl opět 
úspěšný (náš Kryštof Hofman vyhrál 
svou kategorii a stal se i celkovým vítě-
zem hráčů do 15 let) a myslím, že byli 

všichni účastníci a hráči spokojeni 
s celkovou organizací a příjemným prů-
během turnaje. Je vidět, že naše celková 
práce má význam, protože jsme v našem 
městě a v našem šachovém kroužku 
vychovali hráče, který již jezdí na mis-
trovství republiky. 

Josef Řeháček  

Mater dolorosa, Carlo Dolci / 
 Karl Pfohl, kolem 1880    
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dolorosa“ (předloha Carlo Dolci), „Sedící 
žena se dvěma psy v horské krajině“, 
„Štvanice“, „Chlapci na břehu Seiny“          
a další. Některé motivy zopakoval Pfohl 
na různých tvarech; např. „Dvě tanečni-
ce“ a „Polský hrabě“ se objevily u nás na 
litofaniích (druhá práce byla bohužel               
v roce 1980 zcizena), ale i na poháru         
a půllitru ve sklářském muzeu v bavor-
ském Passau [2,3].  
 K. Pfohl však nebyl jediným, kdo se 
litofaniemi zabýval. Jeho následovníkem 
byl Otto Pietsch (1868 - 1942), syn vyni-
kajícího rytce Karla Pietsche. Otto Piet-
sch navštěvoval v letech 1881 - 1887 
sklářskou školu, v níž se učil nejprve                  
u svého otce a po r. 1883 u Franze Ull-
manna. On sám v ní působil jako dílen-
ský mistr od května 1888 do prosince 
1918. Po odchodu ze školy převzal                     
v dubnu 1919 řízení šenovské pobočky 
vídeňské firmy J. & L. Lobmeyr, kde setr-
val do konce roku 1933. Otto Pietsch byl 
činný také pro další firmy - Pallme-
Königa v Kamenickém Šenově, Josefa 
Kreibicha ve Vídni a pro některé borské 
firmy. Výborně ovládal veškeré techniky 
ryteckého řemesla, zabýval se figurální 
tvorbou, ornamentem, rytinou znaků             
i litofaniemi. Otto Pietsch měl se svou 
manželkou Antonií dva syny. Mladší Ka-
rel (narozen 1896) absolvoval gymnázi-
um v Rumburku a vysokou školu země-
dělskou ve Vídni. Starší syn Otto (nar. 
1895) navštěvoval místní sklářskou školu 
a uměleckoprůmyslovou školu ve Vídni, 
poté pracoval v kamenickošenovské po-
bočce firmy J. & L. Lobmeyr. Od roku 
1929 působil jako profesor sklářské od-
borné školy v Kamenickém Šenově. Od 
svého otce převzal také techniku litofanií, 
které vytvářel bez použití předloh [4].  
 Z tvorby Otto Pietsche staršího se                
v muzeu nachází např. talíř „Tři grácie” 
(z let 1920 - 1921). Litofanie, známé               
z díla K. Pfohla, obohatil o použití třetí 
ploché tabulky (ve žluté barvě); někdy 
rytinu doplňoval leptáním. V tomto barev-
ném provedení se v muzeu nachází lito-
fanie „Severský letní večer” („Dáma                    
u jezera”) z roku 1912, zhotovená podle 
návrhu Richarda Bergha. Tato práce je 
pouze částí skutečného originálu obrazu, 
který je ve sbírkách Uměleckoprůmyslo-
vého muzea v Götteborgu (obě práce 
můžete porovnat na fotografii v katalogu 
našeho muzea). Další dochovaná litofa-
nie má název „Adagio” (z r. 1906) a byla 
vytvořena podle N. Fl. Brunningera;          
v muzeu se - stejně jako ta předchozí - 
nachází ve dvou provedeních. Díky sou-

časným možnostem lze obrazy nebo 
předměty zhotovené podle stejné předlo-
hy najít na internetu; tento motiv se obje-
vuje např. na tištěném obrázku ve sbírce 
Muzea hraček v Norimberku.  
 Kamenickošenovsko bylo vždy uznáva-

ným centrem rytého skla. V této oblasti 
působilo mnoho vynikajících mistrů řeme-
slníků, především rytců. O tom, že je za 
středisko rytiny považováno právem, 
svědčí i existence litofanií. Tyto nesmírně 
řemeslně náročné ryté obrazy byly tvoře-
ny dvěma nebo více barevně vrstvenými 
a za sebou sesazenými plochými skly. 
Nejčastěji byly skleněné desky přejímané 
barvami červenou a modrou. Součástí 
Jílkovy sbírky je malá litofanie s motivem 
„Zuzana v lázni“ (rozměr 12,7 x 10 cm, 
autorem je pravděpodobně Karl Pfohl). 
Před jejím restaurováním byl rámeček 
rozložen, a tak bylo možné důkladně se 
podívat na způsob zpracování skla. Ob-
rázek je složen ze dvou skleněných de-

sek v typické barevnosti - bezbarvé sklo 
s modrým kobaltovým přetahem a bez-
barvé sklo s rubínovým přetahem. V čer-
vené barvě je provedena detailní rytina 
nahé ženské postavy, v modré je pouze 
pozadí. Spojením více skel rámečkem 
získaly litofanie trojrozměrnost, 3D 
prostor.  
 Ještě v závěru bych se ráda zmínila              
o historii znovunavrácení litofanií, která 
dokládá jejich hodnotu a umělecké pro-
vedení. Zaznamenal ji v soupise své sbír-
ky Václav Jílek: „V roce 1927 jsme byli 
upozorněni na reemigranta, rytce umělce 
Františka Fritsche, který se vrátil kolem     
r. 1927 zpět z Ameriky do Mistrovic. Frit-
sche pracoval padesát let jako rytec skla 
ve městě Babelu, na pobřeží Hudsonu             
v Americe. Vlastnil také sbírku umělecké-
ho skla. Při našich návštěvách u tohoto 
pána nás tento mezi jinými také upozornil 
na to, že jeden emigrant, který se vystě-
hoval do San Franciska v Kalifornii, jakýsi 
pan Walter (pravděpodobně z Kamenic-
kého Šenova) při jeho návštěvě ve své 
bývalé domovině v roce 1896, vzal s se-
bou při návratu do USA 16 - 17 barev-
ných tabulek umělecky řezaných od zná-
mého Karla Pfohla z Kamenického Šeno-
va. Walter jistě doufal, že tyto skvosty 
dobře prodá, bohužel v Americe neměli 
pro tak umělecké věci porozumění. Po 
smrti pana Waltera dědila tyto tabulky 
jeho paní. V roce 1930 na naše přání, tj. 
mého bratra Antonína a mne, nám pak 
pan Fritsche obstaral u paní Walterové 
odprodej těchto umělecky jedinečných 
kusů, takže se zase vrátily z Ameriky a to 
v neporušeném stavu, zpět do Kamenic-
kého Šenova, kde byly svého času vyro-
beny.“ Dnes je součástí tzv. Jílkovy sbír-
ky deset litofanií.  
 
Poznámky:  
1. Palme August, Beiträge zur Geschich-
te der Steinschönauer Glasindustrie von 
Franz Friedrich Palme, Steinschönau 
1935, s. 69 – 73, překlad Josef Čižinský  
2. Spiegel Walter, Zwei unbekannte 
Meisterwerke von Karl Pfohl, Weltkunst 
5/1986, s. 655  
3. Kolektiv autorů, Das böhmische Glas 
1700 – 1950, Passauer Glasmuseum, díl 
II., s. 71  
4. Palme August, Beiträge zur Geschich-
te der Steinschönauer Glasindustrie von 
Franz Friedrich Palme, Steinschönau 
1935, s. 149 – 154, překlad Josef Čižin-
ský  

Helena Braunová  

(Pokračování ze stránky 1) 

Velikonoce  
 Velikonoční svátky patří k nejstarším svátkům vůbec. Jejich 
základní podstatou z dob předkřesťanských bylo vždy vítání 
nadcházejícího jara, kdy se příroda probouzí, a tak nastává 
opět nové vítězství života nad smrtí.  

Jak správně uplést pomlázku? 
 Pomlázka je jedním ze symbolů svátků jara a Velikonoc. Jde 
o spletený svazek proutků, který bývá na tenčím konci ozdoben 

 
 

(Pokračování na stránce 3) 

Kristus a Samaritánka u studny,  
Karl Pfohl, kolem 1880   

Severský letní večer, Richard Bergh  
/ Otto Pietsch, 1912   
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INFORMACE  Z  RADNICE  
OČKOVÁNÍ PSŮ  

V KAMENICKÉM ŠENOVĚ 
 

PROBĚHNE  18. 4. 2015 
 
STANOVIŠTĚ: 
08. 30 -10. 00  U Městského úřadu                                               
10. 15 -10. 45  U restaurace Pískovec 
11. 00 -11. 20  Prácheň u autobusové zastávky 
 
 
Ceny vakcín: 
Vzteklina                   150,-Kč 
Kombinovaná            350,-Kč (hepatitida, leptospiroza, 
parvoviroza, psinka, psincový kašel, vzteklina) 

 Kombinovanou vakcínu je nutno nahlásit předem           
do 10.4.2015  na tel. 487 712 018 u K. Bláhové, Městský 
úřad Kamenický Šenov, kancelář číslo 109. 
 
 Očkování provede MVDr. Vladimíra Vepřeková –           
Family VET  Liberec. Na místě bude možno zakoupit              
i odčervení, antiparazitární přípravky ve formě spot on 
nebo obojku.  

barevnými mašličkami. Čím více mašliček, tím úspěšnější ko-
ledník. 
 K pletení pomlázky je nejvhodnější vrba bílá. Je to keř, který 
má světlehnědou kůru, olivově zelené výhonky, které jsou pruž-
né a nelámou se. 
 Kvalitu proutku si ověřte ihned na místě - přehněte proutek             
a pokud nevydrží ohnutí 90 stupňů a láme se, je pro pletení 
pomlázky zcela nevhodný. K řezání používejte ostrý nuž nebo 
nůžky na stříhání větví stromů. 
  Před vlastním pletením namočte připravené proutky na 20 až 
30 minut do studené vody. Získají tak větší vláčnost a nelámou 

se. Můžete je například položit do vany a zatížit, aby zůstaly 
pod vodou úplně celé. 
 Pletení pomlázky není těžká věc a většinou je k dohledání 
plno obrazových návodů v časopisech i na netu. Většinou se 
plete z osmi proutků. Držadlo pomlázky se pak může obtočit 
proutkem, nebo i barevným motouzkem. Na špičku pomlázky 
pak patří pentle. 
 I když přímo pentle a mašle nejsou přímou symbolikou veliko-
nočních svátků, jejich symbolika hrála při pomlázce nemalou 
roli. Pokud děvče při pondělní koledě navázalo na pomlázku 
barevnou mašli, mohlo se v ní skrývat tajné poselství. Červenou 
barvou naznačovala, že má hocha ráda. Modrou barvou mu 

dávala naději. Chlapec obdarovaný zelenou stuhou byl oblíbe-
ný. Naproti tomu ten, kdo obdržel stuhu žluté barvy, nebyl moc 
oblíbený a dívka mu tak dávala najevo svůj nezájem. 
 Za koledování si koledníci odnášeli především vajíčka. Již od 
pohanských dob bývá vajíčko symbolem nového života, plod-
nosti, úrody a nového vzkříšení. Zvyk pojídat vejce v době veli-
konočních svátků souvisel pravděpodobně s půstem, který Veli-
konocům předcházel a při kterém se vejce jíst nesměla. Běžnou 
součástí křesťanských Velikonoc se vajíčka stala v průběhu 13. 
stol. Posvěcená vejce byla zpočátku určena jako dar duchov-
ním. Ti je různě zdobili a na Boží hod velikonoční je po skonče-
ní bohoslužeb rozdávali dětem. 
 V našich zemích pochází první zmínka o velikonočních vej-
cích ze 14. stol. Velikonoční vajíčka byla čím dál více oblíbeněj-
ší a začala se vyrábět i z trvanlivějších materiálů (např. 
z porcelánu, nebo ze skla). Ve 2. pol. 19. stol. se stále častěji 
začala v cukrárnách objevovat čokoládová vajíčka, která jsou 
dodnes oblíbeným velikonočním dárkem v mnoha zemích svě-
ta. Různé druhy zdobení vajíček jste měli možnost zhlédnout               
i v knihovně na malé výstavě. Výstava pokračuje i po celý du-
ben a je doplněna o výrobky a tvorbu dětí z Mateřské školy. 
 Přejeme krásné, klidné a požehnané prožití velikonočních 
svátků. 

Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Svozový kalendář pro tříděné odpady r.2015 

Měsíc P Ú S Č P S N 
 

Měsíc P Ú S Č P S N 

Leden    1 2 3 4 1 

1 

Červenec   1 2 3 4 5 27 

7 

5 6 7 8 9 10 11 2 6 7 8 9 10 11 12 28 
12 13 14 15 16 17 18 3  13 14 15 16 17 18 19 29 

19 20 21 22 23 24 25 4 
 

20 21 22 23 24 25 26 30 
26 27 28 29 30 31  

5 
27 28 29 30 31   

31 
Únor       1 

2 

Srpen      1 2 

8 

2 3 4 5 6 7 8 6 3 4 5 6 7 8 9 32 
9 10 11 12 13 14 15 7 10 11 12 13 14 15 16 33 
16 17 18 19 20 21 22 8 17 18 19 20 21 22 23 34 
23 24 25 26 27 28  

9 
24 25 26 27 28 29 30 35 

Březen       1 

3 

31       
36 

2 3 4 5 6 7 8 10 Září  1 2 3 4 5 6 

9 
9 10 11 12 13 14 15 11 7 8 9 10 11 12 13 37 
16 17 18 19 20 21 22 12 14 15 16 17 18 19 20 38 
23 24 25 26 27 28 29 13 21 22 23 24 25 26 27 39 
30 31      

14 
28 29 30     

40 
Duben   1 2 3 4 5 

4 

Říjen    1 2 3 4 

10 
6 7 8 9 10 11 12 15  5 6 7 8 9 10 11 41 

 13 14 15 16 17 18 19 16 12 13 14 15 16 17 18 42 
 20 21 22 23 24 25 26 17 19 20 21 22 23 24 25 43 

27 28 29 30    
18 

26 27 28 29 30 31  
44 

Květen     1 2 3 

5 

Listopad       1 

11 

4 5 6 7 8 9 10 19 2 3 4 5 6 7 8 45 
11 12 13 14 15 16 17 20 9 10 11 12 13 14 15 46 
18 19 20 21 22 23 24 21 16 17 18 19 20 21 22 47 
25 26 27 28 29 30 31 22 23 24 25 26 27 28 29 48 

Červen 1 2 3 4 5 6 7 23 

6 

30       
49 

8 9 10 11 12 13 14 24 Prosinec  1 2 3 4 5 6 

12 
15 16 17 18 19 20 21 25 7 8 9 10 11 12 13 50 
22 23 24 25 26 27 28 26 14 15 16 17 18 19 20 51 
29 30      27 21 22 23 24 25 26 27 52 

 28 29 30 31    53 

Měsíc Týden Měsíc Týden 

X 

X 

Tříděné odpady v zelených pytlích se sváží každou sudou středu v měsíci 
(svoz.termínů v roce je celkem 26, v měsíci dubnu a září se sváží 3x) 

Svátky 
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Objemný odpad 
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EKO-KOM, a.s. je autorizovaná obalová společnost, která zajišťuje sdružené plnění povin-
ností zpětného odběru a využití odpadu z obalů, které vyplývají ze zákona o obalech 
(zákon č. 477/2001 Sb.). To znamená, že společnost EKO-KOM, a.s. fyzicky nenakládá s 
obalovým odpadem, ale podílí se zejména na financování nákladů spojených se sběrem, 
svozem, tříděním a využitím obalového odpadu. V rámci své činnosti se stará o třídění a 
recyklaci plastů, skla, papíru, nápojových kartonů, kovů a dalších využitelných materiálů. Sběrná síť celé České republiky je v sou-
časné době tvořena více než 200 tisíci kontejnery. Je doplněna pytlovým sběrem a dalšími způsoby sběru jako jsou sběrné dvory             
a výkupny. 
Vychází se přitom ze dvou zákonných povinností: 

Dovozci, plniči, distributoři a maloobchody, uvádějící na trh či do oběhu obaly nebo balené výrobky, mají dle záko-
na o obalech povinnosti zpětného odběru a využití odpadu z obalů. 

Obce a města mají dle zákona o odpadech, povinnost třídit a využívat komunální odpad, jehož součástí jsou také 
použité obaly. 

Město vykazuje množství svezeného vytříděného odpadu v jednotlivých čtvrtletích příslušného roku. V závislosti na 
množství svezeného odpadu a stanovených koeficientech dostává město od společnosti EKO-KOM, a.s. odměnu, která je následně 
využívána na úhradu nákladů za svoz tříděného odpadu, rozšiřování separačních stanovišť a komodit, poskytování informací. 
 
V roce 2014 obdrželo město odměny ve výši:                        Pro porovnání v roce 2013 obdrželo město  

                           odměny ve výši: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Peníze byly v roce 2014 využity, stejně jako v roce 2013, v souladu se smluvními podmínkami společnosti EKO-KOM, a.s. 
na úhradu části nákladů na svoz tříděného odpadu. 

Kateřina Zaťková, referent ORMaSÚ 

 Na třídění odpadů není nic složitého a třídit 
může opravdu každý. Pamatujte, že tříděním 
odpadů nejen pomáháme chránit životní pro-
středí, ale šetříme i náklady na likvidaci odpadů.  
  
KOVY 
Typickými kovovými odpady z domácnosti jsou ple-
chovky, konzervy, nádoby od sprejů a kosmetika. Tyto kovové 
odpady patří mezi využitelné složky komunální odpadu, jejichž 
nakládání je zajišťováno svozovým sběrem v barevných pytlích, 
k němuž určených, přičemž do jednoho pytle patří vždy jen je-
den druh využitelné složky. Mnoho kovových obalů od barev, 
olejů apod. obsahují zbytky nebezpečných látek a proto je třeba 
s nimi nakládat jako s nebezpečnými odpady a odevzdávat na 

shromaždiště odpadu, které je umístěno v areálu vedle budovy 
Městského úřadu Kamenický Šenov.  
 
PAPÍR 
Mezi papírový odpad patří noviny, časopisy, letáky, kancelářský 
papír, lepenkové krabice, kartony, papírové obaly na potraviny 
a jiné zboží. Papírové krabice je potřeba rozložit. Tento papíro-
vý odpad můžete odkládat do kontejnerů modré barvy, ode-
vzdávat v některých výkupnách druhotných surovin nebo využít 
možnosti pytlového svozu (každou sudou středu v měsíci).  
 
SKLO 
Mezi skleněný odpad patří skleněné láhve, sklenice a tabulové 

(Pokračování na stránce 7) 

Informace o plánovaném pořízení nového Územního plánu Kamenický Šenov  
 Zastupitelstvo města Kamenický Šenov plánuje v letošním 
roce zahájit pořízení nového územního plánu. Na základě toho 
byl stanoven termín pro sběr požadavků občanů obce, fyzic-
kých nebo právnických osob, které mají vlastnická nebo obdob-
ná práva k pozemkům nebo ke stavbám na území obce a orgá-
nů veřejné správy.  
 Oznamujeme všem, kteří mají zájem o prověření požadavku 
na funkční využití území (pozemku v jejich vlastnictví), aby vyu-
žili tuto možnost a svůj podnět podali nejpozději v termínu do 
29. května 2015 na odbor rozvoje města a stavební úřad MěÚ 
Kamenický Šenov, kde je možno získat formulář žádosti a infor-

mace o současném využití pozemků, které jsou předmětem 
zájmu jednotlivých žadatelů. Formulář „Žádost o prověření po-
žadavku na funkční využití pozemků v novém územním plánu 
Kamenický Šenov“ je k dispozici i na webových stránkách měs-
ta Kamenický Šenov (http://www.kamenicky-senov.cz), na elek-
tronické úřední desce v části „Územní plán“.  
 V souvislosti se zpracováním nového územního plánu nebu-
dou projednávány individuální žádosti o změny platného územ-
ního plánu města.  

Město Kamenický Šenov,  
Bc. František Kučera – starosta města  

SYSTÉM EKO-KOM A TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2014 

čtvrtletí 
(2013) 

výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I Q 70 953,50 
II Q 75 755,50 
III Q 86 205,00 
IV Q 86 526,00 

celkem 319 440,00 

čtvrtletí 
(2012) 

výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I Q 76 271,00 
II Q 91 235,00 
III Q 93 890,50 
IV Q 84 261,50 

celkem 345 658,00 

JAK TŘÍDIT V NAŠEM MĚSTĚ 

http://www.kamenicky-senov.cz)
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S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 
GRATULACE K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

 
Své významné životní jubileum oslavili: 
 
     V únoru: 

Božena Borzová 

Jiřina Hroníková 
Jiřina Matoušková 
Blanka Svobodová 
Jiřina Pajkrtová 
Edita Procházková 

 

sklo. Skleněný odpad můžete odkládat do kontejnerů zelené 
nebo bílé barvy podle druhu skla. Tabulové sklo patří do kontej-
neru na sklo barevné! Lahvové sklo můžete také odevzdávat 
pomocí pytlového svozu (každou sudou středu v měsíci).  
! Do kontejnerů na sklo nepatří zrcadla, autoskla, drátoskla, 
keramika a porcelán a sklo, které je znečištěné zbytky po-
travin nebo chemikálií. 
 
PLASTY 
Mezi plastové odpady z domácnosti patří PET láhve, lahvičky 
od kosmetiky a domácí chemie, plastové fólie, tašky, drobné 
plastové výrobky a obaly. PET láhve je důležité sešlápnout. 
Plastové odpad můžete odkládat do kontejnerů žluté barvy ne-
bo speciálních pytlů, které si můžete vyzvednout na městském 
úřadě Kamenický Šenov.  

! Do kontejnerů na plasty nepatří odpad znečištěný zbytky 
potravin nebo chemikáliemi, dále plasty z automobilů, pod-
lahové krytiny a trubky z PVC. 
 
NÁPOJOVÉ KARTONY 
Nápojové kartony jsou speciální obaly složené z papíru a něko-
lika vrstev plastové, případně hliníkové fólie. Nápojové kartony 
můžete odkládat do zvláštních pytlů, které si můžete vyzved-
nout na Městském úřadě Kamenický Šenov. Nápojové kartony 
je třeba ukládat do kontejnerů nebo pytlů bez zbytků potravin a 
smáčknuté.  
Více informací naleznete na www.jaktridit.cz  

(Pokračování ze stránky 6) 

Vzhledem k tomu, že je stále topná sezóna, není na škodu si 
připomenout, jak správně topit: 
Nejlevnější energie 
- je ta, kterou nespotřebujeme. Lepší spalovací zařízení a dobré 
palivo znamená výraznější úspory. 
Úspory energie 
- lze dosáhnout zavedením primárních opatření, například vý-
měnou oken a dveří nebo zateplením domu. 
Snížení teploty 
- v místnosti o jeden stupeň Celsia znamená snížení ročních 
nákladů o 6 procent. 
Základním pravidlem 
- je spalovat to palivo, pro které je kotel určen. 
Dobře spálené uhlí 
- je lepší než špatně spálené dřevo. 

Odpad je palivo 
- vhodné pouze pro specializovanou spalovnu odpadů, ne pro 
domácí kotle. 
Dřevem topíme 
- nejlépe až po dvouletém sušení na dobře větraném místě. Tím 
dosáhneme vyšší výhřevnosti při nižších emisích. 
Optimální parametry vytápění 
- jsou dosaženy při jmenovitém výkonu kotle, tedy výkonu uve-
deném na štítku kotle. 
Předimenzování spalovacího zařízení 
- znamená provoz při sníženém výkonu. Tím dochází ke snížení 
produkce emisí, účinnost zařízení naopak klesá. 
Malý tah 
- komínu znamená bezpečnostní riziko. Dbejte na správné na-
pojení a čištění komínu! 
Velký tah 
- komínu způsobuje zvýšení komínové ztráty a tedy snížení 
účinnosti. 

Jak správně topit? 

Polétavý prach 
- je prokazatelně významným rizikovým 
faktorem, který může velmi negativně 
ovlivnit zdraví člověka. Současně působí 
i jako nosič pro některé další škodliviny. 
Předčasná úmrtnost 
- míra škodlivosti pro zdraví závisí na 
velikosti, tvaru a chemickém složení čás-
tic. Důsledkem jejich vdechování může 
být zvýšení celkové nemocnosti i úmrt-
nosti, zejména onemocnění srdce a cév, 
snížení plicních funkcí a zkrácení délky 
života. 
Zhruba třetina emisí prachu 

- pochází z lokálních topenišť. Jednodu-
še řečeno neplatí, že čím menší zdroj 
znečišťování ovzduší, tím menší množ-
ství znečišťujících látek. 
Dvě třetiny emisí polycyklických aro-
matických uhlovodíků, 
- které mají toxické, karcinogenní a mu-
tagenní vlastnosti, pochází z lokálních 
topenišť. 
Jeden kotel 
- a tedy jedna domácnost vyprodukuje 
každoročně podle kvality kotle zhruba 
200 kg prachu. 
Jedna vesnice 
- o sto domcích vyprodukuje ročně stejné 
množství prachu, jako středně velká tep-
lárna, která vytápí tisíce domácností. 

Povinné kontroly domácností 
- zatím v České republice neexistují a 
vedou se debaty, zda jejich zavedení 
nebude zásahem do osobní svobody 
jednotlivce. V sousedních demokratic-
kých zemích, jakými jsou například Ně-
mecko a Rakousko, jsou kontroly toho, 
co domácnosti spalují, povinné už několik 
let. 
Máme co zlepšovat! 
- Vysoké koncentrace částic v ovzduší 
představují velký problém ve světě, ve 
státech EU a také v České republice. 
 
Napsala: pí Tvrdíková, DiS., Městský 
úřad Nový Bor, odbor životního prostředí, 
ochrana ovzduší  

VÍTE, ŽE … 

http://www.jaktridit.cz
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – DUBEN 2015 

sobota 4.4. 
Pavel Pavlov 
Smetanova 372, Nový Bor 
tel. 487 722 591 
 
neděle 5.4. 
Pavel Pavlov 
Smetanova 372, Nový Bor 
tel. 487 722 591 
 
pondělí 6.4. 
Nazar Vasylenko 
Smetanova 372, Nový Bor 
tel. 487 725 466 

sobota 11.4. 
MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 
 
neděle 12.4. 
MUDr. Dita Lacinová 
Purkyňova 1849, Česká Lípa 
tel. 728 209 220 
 
sobota 18.4. 
MUDr. Přemysl Prstek 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 851 705 

neděle 19.4. 
MUDr. Jitka Makovičková 
Havlíčkova 443, Česká Lípa 
tel. 487 521 356 
 
sobota 25.4. 
MUDr. Eva Frýdová 
Hvězdovská 178, Mimoň 
tel. 487 862 176 
 
neděle 26.4. 
MUDr. Jana Vejvodová 
Prokopa Holého 149, Česká Lípa 

 Děkuji za gratulaci k mému výročí. 
Edita Procházková 

 
 Moc děkuji za blahopřání a dárek k narozeninám. Omlouvám 
se, že reaguji až teď, ale prodělala jsem zdravotní a psychické 

problémy, které nyní přestávají.  
Zvláště pak děkuji za vše paní vedoucí DPS a jejímu kolektivu. 

Eva Tačnerová 
 
  
 Rodina Stanislava Michuta děkuje všem za projevenou              
soustrast s úmrtím manželky, maminky a sestry Marie. 

Pozvánka na cestu do Rheinbachu  

Poděkování 

 Sdružení přátel Rheinbachu vás srdečně zve na letošní part-
nerskou návštěvu Rheinbachu. Naši němečtí přátelé pro nás 
připravili následující, velmi zajímavý program:  
pátek 31. 7. 2015 odjezd ráno z Kamenického Šenova, zastáv-
ka v městě Hadamar se zajištěním oběda a prohlídkou sklářské 
školy a muzea. V podvečer příjezd do Rheinbachu a návštěva 
programu „Kultur im Hof“ ve sklářském muzeu.  
sobota 1. 8. 2015 dopoledne prohlídka historického centra 
města Koblenz, významného Deutsches Eck a pevnosti Ehren-
breitstein, odpoledne a večer výlet lodí údolím horního Rýna, 
které je na seznamu kulturního dědictví UNESCO, s výkladem   
o hradech, které leží na březích řeky, návštěva historického 
města Bacharach s vyhledávaným festivalem vína a proslulým 
ohňostrojem ( od 22.15 sledování z lodě za doprovodu hudby), 
plavba lodí zpět do Koblenz, příjezd do Rheinbachu kolem 2.00 
ráno.  

neděle 2. 8. 2015 návrat.  
Informace pro účastníky:  
- cena zájezdu činí 2.500 Kč (doprava, ubytování, stravování, 
program)  
- do konce května závazná přihláška na níže uvedených kon-
taktech se zaplacením zálohy ve výši 1.500 Kč bankovním pře-
vodem na č. ú. 264242388/0300 (lze i hotově na poště v Kam. 
Šenově)  
- doplatek v průběhu června, či začátkem července, účastníci 
zároveň obdrží informace o způsobu platby účastnického po-
platku (část v Kč, část v eurech)  

za SPR: Hana Svobodová  
Kontakty:  

tel. 736483061  
mail: hanasvobodova50@gmail.com  

U nás v Kamenickém Šenově    
 Dobrý den, v minulém čísle Šenov-
ských listů jsme Vám předestřeli naši 
představu o možném budoucím fungová-
ní tří budov, které by mohly či spíše měly 
tvořit základ trávení volného času v na-
šem městě – muzea a dvou potenciálně 
multifunkčních budov – kina a sokolovny. 
Je jasné, že každá představa je krásná, 
ale pokud nejsou nejdříve peníze a po-
tom zanícení lidé s nápadem, tak je kaž-
dá představa pouhým snem. Na druhou 
stranu, co se týká financí – samozřejmě 
zde hovoříme o dotacích – máme dle 

našeho názoru dostatek kompetentních 
osob na úřadě, počínaje starostou, který 
je v každém městě pověřený investicemi, 
dále konkrétním úředníkem přes dotace, 
konče pak vedoucími jednotlivých zaříze-
ní. Doufáme, že všichni v tomto ohledu 
napnou síly na získání peněz na opravu 
především muzea. Nechceme pouze 
kritizovat či nasazovat, ovšem pokud se 
podíváte na fotky pod článkem, nelze si 
nepovzdechnout, do jakého stavu jsme 
nechali naše muzeum dojít. Nicméně je 

(Pokračování na stránce 9) 

mailto:hanasvobodova50@gmail.com
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třeba připomenout, že někteří níže pode-
psaní zastupitelé mají v živé paměti zku-
šenosti z dob, kdy byly v našem městě 
dotace pouze symbolem nekonečného 
přetahování o megalomanské projekty 
bez konkrétní náplně – viz problematické 
naplnění funkce parkoviště a infocentra 
na Práchni, a toto se týká i posledního 
nadneseného projektu na opravu muzea.  

 Tady se dostáváme k dalšímu bodu, 
rádi bychom se aktivně účastnili procesu 
tvorby jednotlivých projektů a odevzdali 
kus práce. Samozřejmě ne odborností,        
ale třeba přípravou dokumentace, záze-
mí, organizací, eventuálně spoluprácí               
s občany, nicméně především předáním 
do rozhodovacího orgánu, tedy zastupi-

telstva. V tomto ohledu se přímo nabízí 
možnost realizace, každé město, kde je 
památková zóna, má za povinnost zříze-
ní Komise pro městskou památkovou 
zónu. Tato zde v minulosti existovala, 
rádi bychom se pokusili zvýšit její akce-
schopnost tak, aby výsledky práce přešly 
do obecného povědomí občanů a re-
spektu zastupitelstva. Ve spolupráci                
s panem Váchou, v minulosti aktivním 
členem této komise, jsme připravili do 
březnového zastupitelstva k projednání 
možnou podobu této komise a jména 
konkrétních lidí – rádi bychom navrhli                 
i našeho zastupitele, protože opravdu 
nechceme pouze zpovzdálí kritizovat.                
O výsledku a eventuální činnosti Vás 
budeme informovat – podrobněji se o cíli 

a kompetencích takové komise dočtete 
na našich facebookových stránkách –          
U nás v Kamenickém Šenově.  
 Co se týká dalších aktuálně řešených 
témat v zastupitelstvu, tak přechází                 
v život debata o městské policii – vítáme 
velký zájem radních o tuto problematiku, 
zřízení městské policie budeme podporo-
vat, samozřejmě je třeba přihlédnout ke 
specifické rozloze Kamenického Šenova, 
tedy počtu a vybavení strážníků, finanč-
ního náročnosti, nicméně jsme teprve na 
začátku realizace této potřebné věci.  
 Dalšími věčnými tématy jsou dostavění 
kanalizace na levém břehu potoka, par-
kování v dolním Šenově, kde také trápí 
občany občanská vybavenost a fungová-
ní skateparku – všechny postřehy dotazy 
či informace můžete psát na náš face-
bookový profil – U nás v Kamenickém 
Šenově, který je v tomto ohledu flexibilní, 
otevřený a snad bude tedy i životaschop-
ný.  
 S přáním hezkých dní brzkého jara            
a příjemně strávených velikonočních 
svátků.  
 

Petr David, Martina Pajerová  
a Mirka Kramářová.  

(Pokračování ze stránky 8) 

Pán Prstenů,  
Letopisy Narnie  

a Velikonoce  
 
 Jistě nejsem daleko od pravdy, tuším-li 
vaši otázku vznášející se nad nadpisem 
tohoto článku.  
 Vezmu to popořadě: jaká je spojitost 
mezi Pánem Prstenů a Letopisy Narnie? 
Samozřejmě jde o díla, která jsou dnes 
zlatým fondem světové literatury a zá-
kladními kameny oblíbeného literárního 
žánru fantasy. Spojuje je také přátelství 
jejich autorů, J. R. R. Tolkiena a C. S. 
Lewise. Oba byli profesory literatury a 
angličtiny na univerzitě v Oxfordu. Oba je 
spojovala láska k severským mýtům.              
A především je spojovala společná víra. 
Byl to právě profesor Tolkien, kdo C. S. 
Lewise přivedl ke křesťanské víře, aby se 
z něj krátce na to stal zřejmě největší 
obhájce křesťanství ve dvacátém století 

a zařadil se po bok největších křesťan-
ských myslitelů všech dob.  
 Naši dva přátelé stáli u zrodu slavné 
oxfordské literární diskusní skupiny             
Inklings, která se pravidelně scházela od 
třicátých do padesátých let minulého 
století. Právě na čtvrtečních setkáních 
Inklings doma na koleji u C. S. Lewise 
byly prvně předčítány ještě nevydané 
příběhy Bilba a Froda.  
 Jejich společná láska k severským mý-
tům a středověké kultuře je oba vedla            
k touze vytvořit vlastní literární mýtus, 
který ovšem bude křesťanský a pravdivý 
– tedy bude obsahovat Pravdu, jak ji zje-
vuje Bible. Přeli se však o způsob, jak 
tento mýtus vytvořit: Lewis brilantně pou-
žíval alegorii, Tolkien alegorií pohrdal. V 
mnoha Lewisových dílech a zejména v 
Letopisech Narnie objevujeme obdivu-
hodně přesnou alegorii k Bibli. U Tolkie-
na tuto zřetelnou alegorii naopak nena-
lezneme, biblické pravdy jsou v Hobitovi 
a trilogii Pán Prstenů formulovány jiným 
způsobem. Oběma pánům se jejich zá-
měr nadmíru povedl, každému sice jiným 
způsobem, ovšem tím více můžeme být z 
jejich děl obohaceni o to nejcennější – 
pravdu.  
Nyní jsme u souvislosti s Velikonocemi. 

Velikonoční Pravda, tedy záchrana člově-
ka skrze oběť Ježíše Krista, je stěžejní 
křesťanskou pravdou. Nacházíme ji               
u Tolkiena, kdy Gandalf Šedý umírá              
v horách Moria, aby vstal z mrtvých jako 
Gandalf Bílý. Objevuje se i v oběti Froda 
Pytlíka cestou do Mordoru k Hoře osudu.  
 U Lewise ji v alegorické podobě nalézá-
me v knize Lev, čarodějnice a skříň, kdy 
lev Aslan podle zákona prastaré magie 
zástupně umírá na Kamenném stole, aby 
následně vstal z mrtvých, porazil moc 
Bílé čarodějnice a obnovil Narnii.  
 Tolik tedy k vysvětlení, jak v nadpisu 
uvedené spolu souvisí. Není to však sou-
vislost jediná. Dalšího souvisejícího se 
může zúčastnit každý z vás, kdo přijmete 
pozvání na dopolední setkání Křesťan-
ského klubu tuto Velikonoční neděli               
a zúčastníte se besedy na téma 
„Letopisy Narnie, Pán Prstenů a Veliko-
noce“. Budete zde moci přispět vlastními 
otázkami i postřehy k danému tématu. 
Tímto vás tedy srdečně zvu (více infor-
mací naleznete v pozvánce).  
 

Stanislav Lorenc,  
duchovní Křesťanského společenství 

Kamenický Šenov  

Napsali nám 
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ŠKOLSTVÍ 

Je toto vůbec možné… 
 
 Ráda bych napsala článek, kterému normální člověk těžko 
uvěří. Bohužel i takoví lidé žijí v Kamenickém Šenově. Mám 
kamarádku v ulici Stará huť, kam za ní chodím, v jednom vcho-
dě s ní bydlí pan Jakub Kaucký a paní Veronika Šimková, kteří 
si pořídili pejska - krásného pejska, křížence, jménem Kofi.  
 Bohužel neměl tak hezký psí život, jak by měl mít, často se 
toulal, nebo byl zavřený v ohrádce bez pití a jídla. Bylo zvykem, 
že měl na sobě známky bití a ne právě dobrého zacházení. 
Paní Marta Myšáková několikrát upozornila majitele na stav 
pejska, ale vždy pochodila špatně, byla také jediná spolu s paní 
Piszczorovou, kdo Kofiho krmil a dával vodu. Ráda by mu dala 
domov, ale sama pejska má. Jednoho dne ho paní Myšáková 

našla ve špatném stavu, zavolala do psího útulku, kam Kofiho 
odvezli.  Člověk by si řekl, že se majitel poučí, možná i zastydí 
nad zacházením a nového psa si už nepořídí. Opak je však 
pravdou, uplynulo pár týdnů a pan Kaucký si pořídil světlou 
labradorku, opět se pohublá toulala po ulici a po upozornění ji 
odvezli na obecní úřad a pak zřejmě do útulku. Nevím, jestli je 
toto normální jednání, či móda pořizovat si pejska, týrat ho, 
myslím, že určitě ne. Takoví lidé jsou sobci, kteří mají problém 
sami se sebou a to špatné si vylévají na zvířatech. Paní Myša-
ková zaslouží velké díky, co udělala pro oba pejsky a že jí ani 
jeden z nich nebyl lhostejný, naopak jako jediná nezavírala oči 
a jednala. Obě věříme, že pejskové najdou lepšího pána a zaži-
jou štastný psí život. 

           
Jitka Štraubová a Marta Myšáková 

Fotbalový turnaj mladších žáků  
a starších přípravek 

 
 V sobotu 21. 2. dopoledne se v školní hale konal turnaj mlad-
ších žáků. Sešlo se 5 týmů, které hrály proti sobě. Náš šenov-
ský tým po urputných bojích zvítězil. Odměnou byl pohár a kaž-
dý hráč dostal medaile. Odpoledne se konal turnaj starších pří-
pravek. I zde se sešlo také 5 týmů. Šenovský tým skončil na 
krásném druhém místě. Celý den bylo zajištěno občerstvení 
v kantýně, kde vše zajišťovaly naše maminky. Prodávaly zde 
párky v rohlíku, obložené housky, palačinky a další dobré slad-
ké pečivo, které sami upekli. Myslím, že jsme si celý den užili. 
 

Michal Kučera 7. B 

Kin-ballisté opět v akci 
 Zase po měsíci o nás můžete slyšet. Tentokrát jsme se vydali 
až do Liberce! 
  13. 3. jsme se využili pozvání kinballových kolegů z Liberce. 
Vlastně ani nešlo o žádný turnaj, ale o společný trénink se zku-
šenějšími lidmi, kteří se v tomto sportu nějakou dobu pohybují. 
Byli na Mistrovství republiky v kin-ballu, které dokonce vyhráli. 
Já si myslím, že rozhodně zaslouženě. My měli tu čest s nimi 
vést trénink, na kterém jsme proti sobě hráli ve dvou halách. 
V jedné s mírnějšími pravidly a v druhé pěkně se vším všudy. 
Byl to velice vydařený den a pro nás to mělo rozhodně spoustu 
přínosů a ponaučení, které je třeba si zapamatovat. Na oplátku 
se Liberec někdy dostaví i k nám do Šenova, aby si mohli vy-
zkoušet také jiné prostředí. Tak snad to vyjde a vše se zdaří tak 
jako u nich. 

Kačka Štruplová, IX. A 

Hudební vystoupení ve školní aule 
Školní aula zažila po dlouhé době hudební vystoupení. Dne 3. 3. se konalo hudební vystoupení pro 
všechny žáky naší školy. Bylo rozdělené podle tříd. Žáci od 1. do 3. třídy si mohli zazpívat veselé 
písničky a něco se o nich dozvědět, starší od 4. do 6. třídy se seznámili s country hudbou a ti nej-
starší měli koncert zaměřený na kapelu The Beatles. Škoda, že nebylo více času, abychom si moh-
li písniček poslechnout více. Snad bude někdy zase nějaké zajímavé vystoupení. 

Žákovský parlament 

Šenovská hala 
 Naše základní škola má dvě tělocvičny, jednu malou a druhou 
velkou. Obě neslouží jen nám, žákům ZŠ, ale i veřejnosti. 
Spousta lidí z města si chodí do haly zahrát futsal, volejbal, 
tenis, florbal nebo si zacvičit aerobic. Jsme rádi, že máme kam 
chodit. Škoda, že po některých zůstává docela nepořádek – 
nepřezouvají se na určeném místě a špínu roznáší až do šaten, 
neuklízí po sobě prázdné lahve, obaly od sušenek a dokonce 
někdy ani nevrátí na své místo půjčené nářadí. Také by se 
všichni měli naučit oznámit poškozené nebo ztracené nářadí. 

Věříme, že se situace zlepší. 
 A k čemu ještě haly využíváme? Družina a první stupeň v nich 
pořádají karnevaly a soutěžní dny, celá škola se zde setkává při 
vyhlašování soutěží, nacvičujeme zde na akademii a dokonce 
v tělocvičně i spíme. 
 Spaní ve škole je super zážitek a má jednu obrovskou výhodu 
– ráno rozhodně nezaspíte J 
O víkendu je také plně využit prostor určený pro sportování – 
turnaje ve fotbale, šenovský dvojboj, turnaj v kin-ballu a další. 

Žákovský parlament 

 Hrát kin-ball není jen tak pro každého. Neustálý pohyb                 
po hřišti v kombinaci s množstvím zákleků a skluzů dá tělu po-
řádně zabrat. Přidá-li se k tomu navíc trocha nepozornosti,                
ve které vás trefí míč o velikosti 1,22m vypálený naplno buď 
soupeřem, nebo ještě hůř přímo při odpalu naproti stojícím spo-
luhráčem, je z toho minimálně trošku nepříjemný pocit.  

 V horším případě bolení krku či hlavy, ale s tím každý kin-
ballista počítá. Přestože míč je bez diskuze nepřehlédnutelný, 
občas vás prostě trefí.  
 Zatím se nám těžko hledají soupeři. Většinou tedy soupeříme 
sami mezi sebou. Však už náš kroužek slušně zaplní velkou 
halu ZŠKŠ. V našem kraji by se dali protivníci spočítat na prs-
tech jedné ruky, a to jsme na tom v porovnání s ostatními     

(Pokračování na stránce 13) 

Soupeř pro nás není nepřítel  
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částmi republiky ještě nadprůměrně dobře. Na fotbal či hokej se 
dá najít soupeř na každém rohu. My se za ním musíme vypravit 
minimálně 20km. Na druhou stranu v Liberci jsou mistři republi-
ky v kategorii ZŠ, proč tedy nevyužít pozvání ke společné ná-
vštěvě a sportovnímu tréninku.  
 Díky ochotným rodičům jsme se v pátek 13. 3. vypravili v po-
čtu 13 lidí (a 4 řidičů) do Liberce, kde jsme absolvovali trénink 
ve dvou tělocvičnách formou zápasů na 7 minut. Bylo to ne-
smírně přínosné. Fyzická náročnost simulovala velmi dobře 
turnajové zatížení. Celá akce nám rozevřela oči ve více smě-
rech. Jednak jsme skončili ze sedmi týmů na posledních třech 
místech, ale především jsme si přinesli i nové poznatky, jak 
bychom mohli naši hru zlepšit. Dostalo se nám i cenných rad. 
Např. jsme zjistili, že zpevnění ruky v lokti zlepší jednoruční 
úder. Také je důležitá technika odpalu a místo na míči, kde jej 

máme trefit, rozhodujícím faktorem bývá i rychlost, jakou doká-
žeme přejít z obrany do útoku a zpět do obrany.  
 Každopádně děkujeme všem, kteří nám rozumí a se sportem 
pomáhají, tentokrát jmenovitě paní Vaňkové, panu Ježkovi            
a Vojtovi Nikodemovi.  
 My se pokusíme zlepšit, k tomu snad dopomůže sada nových 
rozlišovacích dresů ušitých od Z. Rajlichové a také speciální 
ukazatel skóre na kin-ball pro 3 týmy.  
 Chceme vám ukázat náš sport, abyste si mohli vyzkoušet, 
proč nás tak baví. Vzhledem k tomu, že dubnové víkendy jsou 
již v hale obsazené, plánujeme společné setkání na květen. 
Momentálně to vypadá, že o prodlouženém víkendu hned po 
Svátku práce v sobotu 2. května bychom se představili na spo-
lečném setkání ve velké hale. Doufáme, že vše vyjde a vy nás 
podpoříte tím, že si kin-ball sami zkusíte.  

Kin-ball Kamenický Šenov  

(Pokračování ze stránky 12) 

Naneštěstí neměla Ellie dalších pár dní čas si číst, protože ji 
rodiče měli neustále na očích, a tak se nemohla dočkat, až bu-
dou mít zase něco na práci. Ta chvíle nastala asi týden po tom, 
co potkala Mase, když jeli rodiče někam do města a ji nechali s 
Lucy samotnou. Naštěstí bylo venku docela hezky, a tak si teda 
mohla hrát na zahradě. Vzala si celou bednu hraček, ve které 
byl schovaný i deník a chvíli si normálně hrála. Ale pak Lucy 
zase šla telefonovat a Ellie okamžitě vytáhla deník. 
— - - - - - - - - — 
To příšerné nepřišlo hned, vlastně to byl přesný opak hned, ta 
věc, které všechno změnila, se děla už od samého začátku             
a nikdo z nás si ji nevšimnul a když jsme pak byli nejslabší, 
srazila nás na kolena. Ale k tomu se ještě musím dostat. 
   První zajímavá věc, která se stala po mnoha dnech nudy            
a dřiny, přišla k nám a představila se jménem, které už jsem 
dávno znala. Potkala jsem ji u toho jezera a teď tu přede mnou 
stála, zrovna když jsme měli čas odpočinku.  
   „Ahoj,“ pozdravila mě a usmála se. Něco jsem viděla pod tím 
jejím úsměvem, ale byla to taková ta věc, že víte, že byla, te-
prve když vám to někdo řekne. 
   „Co tady děláš?“ zeptala jsem se jí. Možná jsem se jí měla říct 
taky ahoj, ale nevypadala na typ člověka, kterého by to zajíma-
lo. A taky, že ne. Vypadala spíše, jako kdyby si toho nevšimla. 
   „Budeš mě teď vídat častěji. Teda možná. Prostě jsem vám 
chtěla nabídnout moji spolupráci.“ 
„Hodila by se nám nějaká pomoct,“ promluvil James, který se 
najednou objevil za mnou, vůbec jsem o něm nevěděla, takže 
jsem nadskočila úlekem. 
   „Zdravím. Já jsem Ellie. Lovec andělů a chtěla bych vám po-
moct ochránit Rosaline,“ usmála se a mě chvíli připadalo, že 
nejsme v lese, ale na pohovoru do nějaké firmy. 
    „Tak ukaž, co umíš,“ vyzval ji James. Nic se nedělo a James 
si mezitím žmoulal stéblo trávy, pro které se sehnul a utrhnul 
ho. Pak najednou stéblo vzplálo a James ho musel upustit, aby 
se nespálil. 
   Připadalo mi to trošku slabé, čekala jsem nějaký ohňostroj 
nebo vrhání nožů. Pořád jsem čekala, že se ještě něco stane, 
ale Ellie vypadala, že už je hotová a když jsem se podívala                
na Jamese, měl v očích pohled uznání. 
   „Páni,“ vypadlo z něj nakonec a Ellie se trochu začervenala. 
   „Pardon, že ruším, ale mohli byste mi prosím vysvětlit to 
"páni"? Vždyť jen zapálila stéblo.“ Nechtěla jsem znít tak dětin-
sky, ale něco na nich dvou mě hrozně štvalo, ale nevěděla jsem 
co. 
    „No právě. Stojím od ní asi deset metrů a ona dokázala zapá-
lit stéblo trávy, které jsem měl v ruce.“ 

   „A?“ Pořád jsem to nechápala. 
   „No jo, vlastně promiň. Tohle jsem ti ještě neříkal. Vytvořit 
oheň nad rukou umí každý,“ na chvíli se odmlčel a mě během té 
chvíle prolétlo hlavou ne každý, ale pak zase pokračoval                    
„a hodit plamen taky není tak těžké, ale zažehnout oheň daleko 
od sebe je pěkně složité. Umí to jen málokdo.“ 
   „A ty to umíš?“ zeptala jsem se a on se zadrhnul. Bylo mi 
hned jasné, že to neumí. Nakonec udělal to nejhorší, co mohl. 
Předstíral, že Sarah potřebovala s něčím pomoct, a odešel od 
nás. 
   „Je jasný, že to neumí,“ prohlásila Ellie a já se začala smát, 
přidala se ke mně a nakonec z toho byla hezká chvíle. V ten 
moment mi bylo jasné, že si budeme rozumět. Vůbec by mě 
nenapadlo, že nám lhala. 
— - - - - - - - - — 
Ellie zaslechla, že už Lucy jde, a tak rychle schovala deník. 
Stihla to akorát včas. Zrovna, když Lucy vycházela ze dveří, 
vzala si do ruky postavičku pegase a dělala že si hraje. 
  „Nechceš jít na procházku?“ zavolala na Ellie Lucy a Ellie nad-
šeně souhlasila. Lucy ji pomohla odnést krabici dovnitř, kdyby 
začalo pršet, a vydali se po ulici. 
   Stejně jako ostatní děti i Ellie neskutečně bavilo skákat                
do kaluží. A tak skákala do každé, do které to šlo. V jednu chvíli 
se do toho zabrala tak, že si nevšimla, že vedle kaluže někdo 
stojí, skočila do ní a postříkala muže v černém obleku. 
   „Ellie. Dávej pozor!“ zařvala Lucy. 
   „Moc se omlouvám, můžu vám to něčím...“ začala se omlou-
vat Lucy, ale Ellie ji přerušila. 
   „Masi?“ vypadal mnohem vyšší, než když se nad ní skláněl               
v tom parku. 
   „Jé! Ahoj Ellie! A nemusíte se omlouvat. Nic se nestalo. Ne-
lpím na oblečení tak jako ostatní lidé. Jak pak se máš Ellie?“ 
   „Dobře,“ odpověděla Ellie a usmála se. 
   „Ty toho pána znáš Ellie?“ zeptala se jí Lucy a Ellie přikývla. 
Chtěla ještě něco říct, ale zrovna začal Lucy vibrovat mobil. 
Omluvila se a Ellie zůstala s Masem sama. Usmíval se na ni, 
ale vypadal, jako kdyby chtěl něco vědět. Vzhledem k tomu, že 
Ellie neměla žádné potřeby neříct to, co si myslí, se hned zepta-
la. 
   „Chcete se mě na něco zeptat?“ 
   „Co prosím?“ vypadal zmateně. 
   „Já nevím. Vypadal jste, jako kdybyste měl něco na srdci.“ 
   „Páni, ty máš výrazy a máš i pravdu samozřejmě. Chtěl jsem 
se tě na něco zeptat, ale nevím, jestli můžu.“ 
   „Samozřejmě, že můžete,“ Ellie nechápala, proč by nemohl. 
   „Jak se jmenuje tvoje maminka?“ 
   „Samantha,“ něco se mu při vyslovení jejího jména zablýsklo 
v očích. 
   „Děkuji. Bohužel už musím jít. Snad se ještě uvidíme.“ 

(Pokračování na stránce 14) 

Ztracené  vzpomínky - pokračování  
11. kapitola 
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ČÍM ŽILO MĚSTO PŘED DVACETI LETY?   

Trocha historie nikoho nezabije 

   „To je vše, co jste chtěl vědět?“ 
   „Ano. Měj se.“ 
   „Nashledanou.“ 
   Ellie se dívala, jak Mas odchází. Naproti němu zrovna vyšel 
z vedlejší ulice tatínek. Pánové se na sebe vzájemně podívali,      
a zatímco Mas pokračoval v chůzi, možná i zrychlil, tatínek se 
zastavil. Vypadal najednou vystrašeně a trochu i zmateně. Ellie 
měla pocit, že je to špatně, že neměl Masa vidět, ale nevěděla, 
odkud se ten pocit bere.  
   Rozběhla tatínkovi do náruče. Vypadal překvapeně, když ji 
viděl, asi si jich nevšiml. Skočila mu do náruče a tatínek ji pár-
krát zatočil do vzduchu. Pak poznamenal jako mnohokrát, že je 
těžká, a ona se zasmála. Ale stejně jí přišlo, že je tatínek jiný,           

a Ellie bylo jasné, že musel Mase odněkud znát, a zajímalo ji 
odkud. 
   „Ellie, ty znáš toho pána?“ zeptal se jí a Ellie se chvíli bála, že 
jí vynadá, a tak raději zalhala. 
   „Jakého?“ dělala zmatenou. 
   „Toho, co před chvíli kolem vás prošel.“ 
   „Ne. Nikdy jsem ho neviděla.“ Tatínek si evidentně oddychnul 
a zavedl Ellie domů, kde jí udělal kakao. Za nedlouho přišla 
maminka a společně si užili zbytek odpoledne a Ellie úplně za-
pomněla na to, co ji napadlo, když ji tatínek vedl domů, a to už 
věděla, co ji přišlo na Masovi divného. Měl divné obočí. 
 

Kateřina Půkrabová, IX. A 

(Pokračování ze stránky 13) 

Výtah z Šenovských novin: duben 1995  
 
 Městská rada vyslechla stanovisko ved. Stavebního úřadu             
p. Kofroňové k výsledkům prověrky ministerstva hospodářství 
ČR provedené na stavebním úřadě ve dnech 17-19. 1. 1995. 
Prověrka dopadla pro stavební úřad příznivě.  
Dále se rada zabývala návrhem rozpočtu města na r. 1995, 
který předložil starosta. Vyslechla připomínky a navrhla je do 
rozpočtu zapracovat. V současné době je rozpočet MZ chválen 
a zveřejněn.  
 Rada také projednala žádost p. Tobrmana o prodloužení ter-
mínu odložené platby, vázané na provedení stavebních prací 
na domě čp. 626 a rozhodla žádostí vyhovět a termín prodloužit 
do 31. 12. 1995.  
 Také dojednala materiál ved. OSMM pana Šimečka k prodeji 
domů a půdním vestavbám. Uložila mu přípravu typových pro-

jektů na půdní vestavby.  
 Městská rada se zabývala žádostí oddílu stolního tenisu              
o příspěvek na pronájem herny v Prysku. Příspěvek byl odsou-
hlasen.  
 Rada projednala a schválila žádost dětského tanečního krouž-
ku Lustráček a Klubu společenského tance o příspěvek ve výši 
12.000, Kč na rok 1995.  
 Městská rada projednala návrh p. Půčka na zřízení městské 
policie ještě před dokončením zkoušek ostatních strážníků. MR 
pověřila starostu projednat tuto záležitost s právníkem.  
 Rada dále projednala žádost pronajimatelů koupaliště                     
p. Egermajera a p. Jandoše o provedení opravy terasy na kou-
pališti. Uložila p Šimečkovi stav terasy posoudit z hlediska nalé-
havosti a nákladů.  
 Městská rada schválila pořádání ohňostroje u příležitosti oslav 
50. výročí ukončení 2. světové války v Evropě.  

Kateřina Zaťková 

Nejen v březnu se ve škole na Práchni věnují knížkám  
 V březnu, měsíci knih, si děti ze školky více povídaly s paní 
učitelkou o knížkách a svou vlastní knížku si vyrobily. Na spo-
lečném výletě v knihovně si vyslechly zajímavou přednášku o 
knížkách od paní Liptákové. Děti zde měly i prostor si dětské 
knížky prohlédnout a seznámit se s nimi.  
 Oproti tomu školáci chodí do knihovny pravidelně. Díky vstříc-

nosti paní Liptákové si každé první úterý v měsíci půjčí novou 
knihu, za měsíc ji přečtou a jdou si opět půjčit knihu novou.  
 Četba knih u dětí rozvíjí jejich fantazii, slovní zásobu a schop-
nost vyjadřovat se.  Také jim přináší spoustu krásných zážitků, 
když se děti vžijí do rolí knižních hrdinů.  

Kolektiv učitelek ZŠ a MŠ Prácheň 
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Vzpomínky na… různé provozovny  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Friedrich Ludwig Knöche / Kamenický Šenov 
Stavební a strojové zámečnictví 

Oprava jízdních kol 
Autogenní sváření 

Telefon 64 
Sklad prima brusných tabulí všech velikostí 

Vlastní návrhy cenové nabídky budou na přání promptně                 
a gratis zpracovány 

Umístění: Kostelní vrch 313, domek už neexistuje (stával              
v poslední zatáčce po levé straně, lávka přes most) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odborný obchod pro linoleum, voskové plátno a koriax 
A.J. Klein  / Kamenický Šenov 

9. května  
Delmenhorster linoleum ve všech šířkách, tloušťkách a prove-

deních. Koberce, běhouny, prisma linoleum, korek  
5mm tloušťka, pasta na podlahy, dobrá obsluha, nejnižší ceny, 

občas zbytky. 
Umístění: 9. května 449 

Pro pamětníky: potraviny paní Vlkové, nyní soukromý dům 
 

 
Eduard Zahn 

Kons. Elektrotechnik 
Kamenický Šenov  telefon. 84 

Provádění všech elektroinstalací, 
stálé sklady topných, varných           

a zdravotně technických aparátů, 
jakožto všechny druhy                      

osvětlovacích těles 
Umístění: Tyršova č. 639 

 
Pro pamětníky: Potraviny paní Horákové, nyní soukromý dům 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Franz Helzel 
Zámečnictví a dílny na opravy jízdních kol 

Kamenický Šenov č. p. 37 Palackého 
Umístění: Domek již neexistuje 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Berta Mock 
Prádlo a střižní zboží 

Kamenický Šenov 
Okružní 798 

Doporučuje své prádlo ve hvězdné kvalitě a speciality, ložní 
povlečení a sypkoviny 

Umístění: Okružní ulice, nyní soukromý dům 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rudolf Foltas 
Kamenický Šenov    telefon. 58 

Nájemní autodoprava 
V denních i nočních hodinách za přijatelné ceny 

Umístění: zřejmě Kamenická č. p. 831, první dům vedle parko-
viště, směrem na Nový Bor po pravé straně, nyní soukromý 

dům 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hermann Rösler 
Obuvník   Kamenický Šenov 25 

Nabízí veškeré opravy, jakož i barvení podle nejnovějších způ-
sobů ve všech barvách 

Solidní ceny 
Umístění: náměstí T. G. M. č. p. 25, dům už nestojí,  

nyní je zde park 

Jak plyne čas … 
Historie popisných čísel, osudy, domy, ulice v našem městě 
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Naše okolí - Místa, která pohladí 
Maltézský kříž   

Jak plyne čas … 
STARÉ FOTOGRAFIE Z NAŠEHO MĚSTA 

 Tento symbol spojuje dva krásné 
kostelíky v našem blízkém okolí. 
 Po stopách Maltézského kříže se vydá-
te zadem, cestou přes Slunečnou, na 
Českou Lípu. Při strmém kopci dolů, při 
vjezdu do Slunečné se objeví silueta 
kostelíku Nanebevzetí Panny Marie. Je 
to obdélníková, jednolodní stavba 
s hranolovou věží. Kostelík byl postaven 
roku 1846-1850. Penězi na jeho stavbu - 
celkem sto tisíci piastry - přispěl rodák a 

obchodník se sklem Johann Georg Jir-
schik. Vnitřek pak dal vyzdobit další ro-
dák, obchodník Wendelin Breitschneider. 
Oltářní obraz, který se jmenuje stejně 
jako kostelík, namaloval A. Lhota. 
 V současné době opravené okenní 

vitráže jsou dílem pana Václava Fröm-
mela. Kostelík je přístupný při akcích, 
které jsou avizované při různých kultur-
ních příležitostech. Je útulný a stojí za 
prohlídku. Kostelík má stále funkční 
zvon. V roce 1850, 15. srpna, byl kostel 
vysvěcen a patřil farnosti v Horní Libcha-
vě. V roce 1880 byla ve Slunečné zříze-
na fara spravovaná řádem Maltézských 
rytířů, která dodnes nese na průčelním 
štítu znak Maltézských rytířů. Od roku 
1920 byl kostel navrácen zpět do du-
chovní správy zdejší diecéze. Poslední 
farář žil zde, na faře, do roku 1948, pak 
byla budova zestátněna. Ještě v padesá-
tých letech sem pěšky docházel farář       
z Volfartic, páter Josef Slavík. Protože 
byl vášnivý amatérský botanik, vysadil na 

přilehlé farské zahradě vzácný šafrán 
bělokvětý, který se tu rozšířil. Místo bylo 
vyhlášeno chráněnou lokalitou a každé 
jaro chodí tuto raritu na Farskou louku 
obdivovat mnoho nadšenců. Letos je jich 
trochu méně, ale i tak stojí za podívání. 

 Další zobrazení Maltézského kříže mů-
žete vidět o kousek dál. Projíždíte-li Hor-
ní Libchavou, po levé straně stojí kostel 
sv. Jakuba Většího. Kříž je zobrazen na 
vstupní bráně ke kostelu a další jeho 
zobrazení je přímo na stropě krásného, 
opraveného kostela. Z původního středo-
věké stavby z konce 13. století se docho-
vala východní hranolová věž a patrně 
část stěn presbytáře. Kostel měl být na 

(Pokračování na stránce 17) 

Hádanka další  –  
Kde stojí tato pěkná budova?  

 
 
 
 
 

Čerpáno z archívů F. a J. Brzkových.  
 

Hana Brzková, Drahomíra Liptáková 

Staré odznaky spolků Kamenického Šenova         Laskavě zapůjčeno z archívu pana Libora Pečeného  
                                                  a pana Karla Hrůzka                Liptáková Drahomíra 
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Kultura a společnost 

konci 15. století opraven a v roce 1499 
přistavěna sakristie. Až do roku 1560 
byla farnost katolická, v tomto roce byl 
pak povolán luterský duchovní. Někdy               
v této době měl majitel panství, Jindřich 
z Vartenberka, nechat zvýšit kostelní věž. 

 Také byl zároveň stavebníkem rene-
sančního zámku ve vesnici. Loď kostela 
nechal postavit velkopřevor maltézských 

rytířů Gundakar Poppo z Ditrichštejna 
roku 1736. Po požáru roku 1809 byl kos-
tel obnoven a přistavěna vstupní síň.                 

V letech 1653-1925 byla obec Horní Lib-
chava se svým zámkem centrem domény 
Řádu maltézských rytířů. Řádoví kněží 
zde obstarávali duchovní správu v několi-
ka farnostech (Horní Libchava, Volfartice, 
Slunečná, Skalice u České Lípy). V době 
jejich působení proběhly buď přestavby, 
nebo byly zbudovány nové kostely a fary. 
V Horní Libchavě se řád postaral o pře-
budování farního kostela společně s fa-
rou. 

 Kněží maltézského řádu byli duchovní-
mi správci farnosti někdy od roku 1700            

a nepříslušel jim titul faráře, nýbrž admi-
nistrátora. Toto označení se často obje-
vuje také v písemných pramenech, proto 
se na barokní faře setkáváme s pokojem 
administrátora, někdy též faráře či děka-
na. Jedná se však vždy o tamějšího du-
chovního správce farnosti.  

 Po roce 1945 opuštěný kostel chátral, 
až z něho byla téměř ruina. V současné 
době se postupně dokončuje důkladná 
obnova. V září 2010 byl opravený kostel 
opětovně vysvěcen. Nyní se zde pořádají 
také příležitostní hudební koncerty a dal-
ší akce.  
 Doporučujeme také k prohlédnutí. Po-
dél stěn kostela je na panelech obrazově 
i dokumentačně vyobrazena celá nároč-
ná práce na zrekonstruování této krásné 
stavby. Poblíž stojí historická, památkově 
chráněná barokní fara maltézských rytířů, 
postavená kolem roku 1750, krásně zre-
novovaná a nyní její přízemí slouží jako 
dva stylové apartmány. 

Milena Kramářová 
Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 16) 

Klub důchodců oslavil mezinárodní 
svátek žen 

 
 Této oslavy se taky zúčastnili představitelé města v čele            
s panem starostou, místostarostou a kulturní. Všem přítomným 
ženám předali kytičku a popřáli hodně zdraví a spokojenosti. 
Dále vedení klubu připravilo pro všechny přítomné malé občer-
stvení.     

Bělota Alois 
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ADOLF DUDEK  V NAŠÍ KNIHOVNĚ 
MŠ nám. Míru, MŠ Pískovec   

 Ve čtvrtek 12. března nás přijel potěšit a pobavit známý ilu-
strátor dětských knížek. Děti odcházely rozesmáté, spokojené a 

to je ta nejlepší vizitka velice pěkného programu. Děkujeme. 

BŘEZNOVÁ BESEDA  
SE SPISOVATELKOU MARTINOU 

BITTNEROVOU  
Utajené životy slavných Češek. Velmi zajímavé a poučné vyprá-
vění. Měli jsme možnost se dozvědět o osudu jediné dcery Bo-
ženy Němcové a dalších nevšedních osudech žen naší historie. 

Nové knihy 
Naučná literatura: 
Černá O. – Čtení není žádná nuda 
Liška V. – Ženy českých panovníků 
Praha templářská 
Poctivý domácí chléb 
Byrne R. – Denní naučení 
Urbanová – Spirála moudrosti 
Lundy M. – Posvátná geometrie 
 
Světová tvorba: 
Rowland L. – Hra s vonným dýmem 
Link Ch. – V údolí lišek 
Seghers J. – Nevěsta ve sněhu 

(Pokračování na stránce 19) 

Zprávy z knihovny 
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Š e n o v s k ý   s p o r t 

Hoag T. – Devátá dívka 
Mankel H. – Ve slepé uličce 
Follet K. – Muž s podivnou minulostí 
Steel D. – Nevýslovná láska 
West N. – Den kobylek 
Dán D. – Uzel, Bestie 
 
 Česká tvorba: 
Pawlowská H. – Ulovila jsem ho v buši 
Koubková Z. – Boleslav – příběh bratrovraha 
Boček E. – Deník kastelána 

Neff O. – Tma 
Češka S. – Případ zrazeného krále 
Bačovská P. – Počmárané nebe 
Dvořák O. – Ďáblův klíč 
 
Tvorba pro děti a mládež: 
Reilly K. – Objevujeme města 
Krolupperová – Zločin na Starém Městě Pražském 
Cowell C. – Škyťák Šelmovská Štika 
Bass G. – Filin Filda 
Pratchett T. – Johnny a bomba 
Socha B. – Tajemný život sněhuláků 

(Pokračování ze stránky 18) 

 Dne 24. 1. 2015 pořádal Český svaz silového trojboje (IPF) 1. 
Mistrovství ČR v klasickém (RAW) benčpresu dorostu, juniorů, 
mužů a žen (RAW=bez podpůrného vybavení-bez dresu) ve 
Frýdlantu v sále restaurace Beseda.  
 Soutěže se zúčastnilo celkem 67 závodníků. Za SK Olymp 
Fitness Nový Bor bojoval bohužel jen jeden náš závodník, Josef 
Hamaj. Soutěžil v jedné z nejpočetnějších kategorií, a to muži 
do 120 kg. Svedl boj o medaili, ale nakonec skončil na 4. místě 
čistým výkonem 180 kg za 3. Videmanem 185 kg (Litvínov),              
2. Kalibou 187,5 kg, 1. Demčákem 217,5 (oba SK Nymburk).               
4. místo se mu stává osudným, stejnou příčku obsadil i v pro-
sinci 2014 v Klatovech na 23. Mistrovství Čech v benčpresu 
mužů a žen (Equipped-s podpůrným vybavením, s dresem)            
ve stejné váhové kategorii výkonem 220 kg. V absolutním pořa-
dí v kat. muži na přepočet bodů (Wilks) skončil na 14. místě             
z 35. Na soutěž se i usilovně připravoval náš nový člen, Josef 
Vojtěch Vážný, který zde chystal pokořit nový český rekord. 
Bohužel se pro zranění nemohl účastnit. Přejeme brzké uzdra-
vení a budeme se těšit na dalších závodech. Děkujeme městu 
Nový Bor za podporu účasti na těchto soutěžích.  

Iva Drobná 

SK OLYMP Fitness na 1. Mistrovství ČR v klasickém (RAW) 
benčpresu dorostu, juniorů, mužů a žen  

P R O P O Z I C E      
Město Kamenický Šenov a Klub biatlonu pořádají 39. ročník Běhu Kamenickým Šenovem  

8. 5. 2015  

Závod je zařazený do Okresní běžecké ligy 2015  
„O pohár Českolipského deníku“.  
Všeobecná ustanovení:  
Pořadatel: Městský úřad Kamenický Šenov a Klub biatlonu  
Datum konání: 8. 5. 2015  
Místo konání: Základní škola Prácheň, Kamenický Šenov  
Informace: Jan Půlkrab, Švermova 739, K. Šenov 47114, mobil 
777719241, Šárka Půlkrabová, mobil 777719244,  
www.kamenicky-senov.cz,  www.bkmanusice.estranky.cz,   
janpulkrab@seznam.cz, sarkapulkrabova@seznam.cz  
Startovné: dospělí 50,- Kč, dorost 30,- Kč, děti 10,- Kč.  
Ubytování: pořadatel nezajišťuje.  
Pojištění: závodníci a jejich doprovod se zúčastňují na vlastní 
nebezpečí, organizační výbor proto doporučuje uzavření vlastní 
pojistky.  
Technická ustanovení:  
Prezentace: 9 – 9,50 hod. pro kategorii žáci, ostatní do 15 min. 
před st. časem.  

prezentace v Základní škole Prácheň  
Soutěžní pravidla: závodí se dle platných pravidel Atletického 
svazu.  
Věkové kategorie: žactvo, dorost, dospělí dle kategorií platných 
pro rok 2014.  
Vyhlášení výsledků: žactvo a dorost v průběhu závodu, dospělí 
po doběhu  
hlavního závodu.  
Ceny: věcné ceny pro první tři závodníky v kategorii  
Časový program závodu: start první kategorie žactva v 10.00 
hod  
start hlavního závodu ve 12.00 hod.  
Místo startu: u Základní školy Prácheň  
Tratě: většinou asfaltový podklad  
 
Ředitel závodu:  Kučera Krantišek starosta města 
předseda org. výboru: Jan Půlkrab - předseda klubu biatlonu  
 

http://www.kamenicky-senov.cz
http://www.bkmanusice.estranky.cz
mailto:janpulkrab@seznam.cz
mailto:sarkapulkrabova@seznam.cz
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Kategorie a časový program  
pro rok 2015  

 
Start -  hodina, kategorie, ročník narození, trať  
 
10.00, dívky do 5 let, 2010 a ml., 100 m  
10.05, chlapci, do 5 let, 2010, a ml., 100 m  
10.10, žákyně do 7 let, 2008 – 2009, 200 m  
10.15, žáci do 7 let, 2008 – 2009, 200 m  
10.20, žákyně do 9 let, 2006 – 2007, 500 m  
10.25, žáci do 9 let, 2006 – 2007, 500 m  
10.30, žákyně do 11 let, 2004 – 2005, 1000 m  
10.35, žáci do 11 let, 2004 – 2005, 1000 m  
10.40, žákyně mladší, 2002, – 2003, 1000 m  
10.45, žáci mladší, 2002 – 2003, 1000 m  

10.50, žákyně starší, 2000 – 2001, 1000 m  
10.55, žáci starší, 2000 – 2001, 2000 m  
10.55, dorostenky, 1998 – 1999, 2000 m  
11.15, vyhlášení žákovských kategorií,  
12.00 dorostenci 1998 – 1999, 6000 m  
12.00, juniorky, 1996 – 1997, 6000 m  
12.00, junioři, 1996 – 1997, 6000 m  
12.00, muži do 39 let, 1976 – 1995, 6000 m  
12.00, muži do 49 let, 1966 – 1975, 6000 m  
12.00, muži do 59 let, 1956 – 1965, 6000 m  
12.00, muži 60 let a st., 1955 a st., 6000 m  
12.00, ženy do 35 let, 1980 – 1995, 6000 m  
12.00, ženy 36 let a st., 1979 a st., 6000 m  
13.00, vyhlášení ostatních kategorií  
v případě malého počtu startujících v žákovských kategoriích 
budou kategorie chlapců a dívek sloučeny.  

                                  TISKOVÁ ZPRÁVA 
České Švýcarsko získalo ocenění za podporu  

cestovního ruchu 
  
Krásná Lípa, 23. 2. 2015  
 
Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko získala 3. místo v kategorii Region v České republice, který 
nejzodpovědněji  podporuje  cestovní ruch a to v prestižní anketě odborných novin v oblasti cestovního ru-
chu TTG Travel Awards, která se vyhlašuje více než 40 let ve všech zemích, kde vychází TTG. Jedná se o 
známku nejvyšší kvality u nás i v Asii, Itálii nebo ve Velké Británii. České noviny pro cestovní ruch TTG 
Czech pořádají anketu již posedmnácté. Odborníci hodnotili  především kvalitu, zodpovědnost, opravdovost. 
Druhé místo obsadil region Praha a vítězen této kategorie se stala Jižní Morava. Cenu pro České Švýcarsko 
převzal v Praze Filip Brodský (ředitel společnosti České Švýcarsko) a Jiří Rak (vedoucí Destinační agentury 
České Švýcarsko). 

O nominaci i samotné vyhodnocení soutěže rozhodovala odborná komise složená ze zástupců asociací ces-
tovního ruchu v České republice např. Jan Papež (Asociace cestovních kanceláří ČR), Monika Palatková (Czech 
Tourism), Stanislava Volemana (Asociace průvodců ČR) a další, více info zde: http://www.ttg.cz/postup-nominaci-
ttg-travel-awards-2014/.   

TTG Travel Awards 2014 se hlasovalo v těchto 13 kategoriích: Pojišťovna s nejlepším cestovním pojiště-
ním, Nejlepší cestovní kancelář pro dovolenou u moře, Nejlepší cestovní kancelář pro zimní dovolenou, Nejlepší 
letecká společnost, na kterou se mohou spolehnout cestující i agentury, Nejlepší on-line prodejce, Nejlepší cestovní 
kancelář pro pobyty v České republice, Nejlepší hotel v ČR pro individuální turistiku, Region v České republice, 
který nejzodpovědněji podporuje cestovní ruch, Cestovní kancelář, jejíž produkt je příkladnou synergií potřeb 
klienta, ceny a možností trhu, Nejlepší prodejce letenek, Nejlepší cestovní kancelář pro pobyty v České republice, 
Nejlepší cestovní kancelář pro cestování za kulturou, památkami a dobrodružstvím, Nejlepší zahraniční turistická 
centrála v ČR. 
 
Kontakt pro média: 
Mgr. Dana Štefáčková 
Tel. + 420 777 819 198 
dana.stefackova@ceskesvycarsko.cz 
 
České Švýcarsko o.p.s. 
Křinické nám. 1161/10 
Krásná Lípa 407 46 
Tel: +420 412 383 000 
www.ceskesvycarsko.cz 

http://www.ttg.cz/postup-nominaci
mailto:dana.stefackova@ceskesvycarsko.cz
http://www.ceskesvycarsko.cz
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Šenovské listy, evidenční číslo MK E12267,  
redakce: Drahomíra Liptáková, Ing. Klára Machová, Kateřina Zaťková 

DTP a tisk: C-PRINT Cvikov 

Další číslo Šenovských listů  
vyjde 1. 5. 2015 
uzávěrka je 15. 4. 2015 
 
Ceny inzerce  
1 strana 800 Kč+21%DPH 
½ strany 400 Kč + 21% DPH 
¼ strany 250 Kč+21%DPH 
 
Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na  
www.kamenicky-senov.cz 
Náklad 500 ks 

 
Distribuční místa Šenovských listů: 
 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Samoobsluha Prácheň 

DĚTI, RODIČE A  VŠICHNI   
OSTATNÍ  LIDIČKY  SE  SMYSLEM  
PRO  HUMOR  

ZVEME  VÁS  NA 

KOLOBĚŽKIÁDU 
 

KTERÁ  SE  USKUTEČNÍ  VE  ČTVRTEK 23.4.2015   
v 16 HOD.  NA  PARKOVIŠTI  U  PANSKÉ  SKÁLY. 

 
 
 
 
 
 

Co na vás čeká : - soutěže zručnosti 
vědomostní soutěže    
spousta legrace 

Koloběžku, pokud máte vlastní, můžete na ní přijet. 
Těšíme se na vás –  ZŠ a MŠ  Prácheň.  

http://www.kamenicky-senov.cz
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